

# இலங்கை பரீட்சைகள் திணைக்களம்

## கல்விப் பொதுத் தராதரப் பத்திர (உயர் தர)ப் பரீட்சை - 2023

2022(2023) க.பொ.த (உயர்தர)ப் பரீட்சையில் ஒரே பாடத்திற்கேனும் தோற்றியுள்ள பரீட்சார்த்திகளுக்கு மட்டுமே இப்பரீட்சைக்காக மீண்டும் விண்ணப்பிப்பதற்கான சந்தர்ப்பம் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

இப்பரீட்சைக்காக நிகழ்நிலை (Online) முறைமையில் மட்டுமே விண்ணப்பிக்க முடியும். விண்ணப்பப்படிவங்களைப் பூர்த்தி செய்வதற்கான அறிவுறுத்தல்களை பரீட்சைத் திணைக்களத்தின் உத்தியோகபூர்வ வலைத்தளத்தில் (<https://donets.lk>) அல்லது நிகழ்நிலை பரீட்சை வலைத்தளத்தில் (<https://onlineexams.gov.lk/eic>) அல்லது பரீட்சைத் திணைக்களத்தின் செல்விடத் தொலைபேசி செயலிக்குள் ('DoE' Mobile app) நுழைவதன் மூலம் பெற்றுக்கொள்ள முடியும் என்பதுடன் விண்ணப்பங்களையும் சமர்ப்பிக்க முடியும்.

இப்பரீட்சைக்கு தனிப்பட்ட பரீட்சார்த்தியாக தோற்றவுள்ளவர்களின் விண்ணப்பங்கள் 2023 செப்டெம்பர் 11ஆம் திகதியிலிருந்து செப்டெம்பர் 16ஆம் திகதி நள்ளிரவு 12.00 மணி வரை ஏற்றுக்கொள்ளப்படும். சகல விண்ணப்பதாரிகளும் இவ் அறிவித்தலை முழுமையாக நன்கு வாசித்து விளங்கிக்கொண்டு மேற்படி வலைத்தளத்தினுள் நுழைந்து நிகழ்நிலை (Online) முறைமையில் விண்ணப்பத்தை பூர்த்தி செய்து அனுப்பி வைத்தல் வேண்டும். விண்ணப்பப்படிவத்தில் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்கு தெரிவு செய்த நகரத்தையும் பாடங்களையும் குறிப்பிடும் போது சரியாகக் குறிப்பிட வேண்டுமென்பதில் விசேட கவனம் செலுத்த வேண்டும். ஒரு பரீட்சார்த்திக்கு ஆகக்கூடியது பிரதான பாடங்களில் 03 பாடங்களுக்கு மட்டுமே பரீட்சைக்குத் தோற்ற இடமளிக்கப்படும். அதற்கு மேலதிகமாக அவசியமேற்படுமிடத்து பாட இலக்கம் 12 - பொதுச் சாதாரண பரீட்சைக்கும், பாட இலக்கம் 13 - பொது ஆங்கிலம் பாடத்திற்கும் விண்ணப்பிக்க முடியும்.

**பரீட்சைக்காக விண்ணப்பிக்கும் போது இரண்டு பிரதான படிமுறைகளை பின்பற்றல் வேண்டும்.**

**1வது படிமுறை** - விவரங்களை உள்ளடக்கி 'குறிப்பு இலக்கத்தை' (Reference number) பெற்றுக்கொள்ளல் உங்களது தனிப்பட்ட விவரங்களையும் பரீட்சை தொடர்பான விவரங்களையும் பாடங்கள் தொடர்பான விவரங்களையும் கட்டணம் செலுத்தும் முறை தொடர்பான விவரங்களையும் உள்ளடக்குக. நீங்கள் அஞ்சல் அலுவலகம் மூலம் கொடுப்பனவு செய்யின் குறிப்பு இலக்கம் (Reference number) ஒன்றைப் பெற்றுக்கொள்ள வேண்டும்.

**2வது படிமுறை** - பரீட்சைக் கட்டணம் செலுத்துதலும் விண்ணப்பத்தை தரவிறக்கம் (Download) செய்தலும் தங்களுக்கு வழங்கப்பட்டுள்ள 'குறிப்பு இலக்கத்தை' (Reference number) அஞ்சல் அலுவலகத்தில் வழங்கி பரீட்சைக் கட்டணத்தை செலுத்திய பின்னர் உங்களுக்கு கிடைக்கப்பெறும் குறுஞ்செய்தியில் (SMS) உள்ள இணைப்பை (link) செயற்படுத்தியோ அல்லது மீண்டும் வலைத்தளத்தில் நுழைந்தோ உங்களுக்கு கிடைக்கப்பெறும் "Download AL 2023 Application" ஐ தெரிவு செய்து (Click) உங்களது விண்ணப்பப்படிவத்தை தரவிறக்கம் (Download) செய்து கொள்ள முடியும். நீங்கள் வங்கி அட்டை மூலம் கட்டணம் செலுத்துவதாயின் அது சரியாக நிறைவுற்ற பின்னர் மேலேயுள்ள (icon) ஐ பயன்படுத்தி விண்ணப்பத்தை தரவிறக்கம் செய்து கொள்ள முடியும்.

**பரீட்சைக் கட்டணத்தை அஞ்சல் அலுவலகம் மூலம் அல்லது எந்தவொரு வங்கி அட்டைகள் மூலமாகவும் செலுத்த முடியும்.**

### 02. விண்ணப்பப்படிவம்

அறிவுறுத்தல்களுக்கமைய நிகழ்நிலை (Online) முறைமையில் விண்ணப்பப்படிவத்தை பூரணப்படுத்தி அதனை அச்சுப்பிரதியெடுத்துக் கொள்ளவும். அச்சுப் பிரதியை தங்கள் பொறுப்பில் பாதுகாப்பாக வைத்துக் கொள்வதுடன் அவசியமேற்படுமிடத்து அதனை சமர்ப்பிப்பதற்கு தயாராகவும் இருத்தல் வேண்டும்.

அரசு பாடசாலையில் கற்றுக்கொண்டு தனிப்பட்ட முறையில் விண்ணப்பிப்பது முற்றாகத் தடை செய்யப்பட்டுள்ளது. அவ்வாறு விண்ணப்பிக்குமிடத்து பரீட்சைப் பெறுபேற்றை இரத்து செய்து எதிர்வரும் காலங்களில் பரீட்சைகளுக்குத் தோற்றத் தடை விதிக்கப்படும்.

#### 2.1 முறைமைக்குள் பிரவேசித்தல் - 1வது படிமுறை

- விண்ணப்பங்களை பூர்த்தி செய்வதற்காக இலங்கை பரீட்சைத் திணைக்களத்தின்,
  - உத்தியோகபூர்வ (<https://donets.lk>) எனும் வலைத்தளத்தில் நுழைந்து 'எது சேவை' என்பதின் கீழுள்ள 'நிகழ்நிலை விண்ணப்பங்கள் (பாடசாலைப் பரீட்சைகள்)' ஐ Click செய்க. அல்லது
  - பரீட்சைத் திணைக்களத்தின் உத்தியோகபூர்வ செல்விடத் தொலைபேசி செயலியைப் (Mobile application) பயன்படுத்தி "DoE" இற்குள் நுழைந்து 'நிகழ்நிலை விண்ணப்பங்கள் (பாடசாலைப் பரீட்சைகள்)'ஐ Click செய்க. அல்லது
  - <https://onlineexams.gov.lk/eic> ஐ Click செய்து நுழைக.
- "G.C.E. AL - 2023 Application for student Registration" (Private) எனும் நிகழ்ச்சியைத் தெரிவு செய்வதன் மூலம் தனிப்பட்ட விண்ணப்பதாரிகள் பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிக்க முடியும்.
- உங்களின் தனிப்பட்ட தகவல்கள், தோற்றவுள்ள நகரம், மொழிமூலம் என்பவற்றை தெரிவு செய்த பின்னர் தோற்றவுள்ள பாடங்களை தெரிவு செய்து உள்ளடக்க முடியும்.
- (அ) (13) பொது ஆங்கிலம்:
 

முன்று பிரதான பாடங்களுடன் பொதுச் சாதாரண பரீட்சைக்கு மேலதிகமாக பொது ஆங்கில பாடத்திற்கும் விண்ணப்பிக்க முடியும். இப்பாட பெறுபேறு பல்கலைக்கழகப் பிரவேசத்திற்கு பயன்படுத்தப்படமாட்டாது. இப் பாடத்திற்காகப் பெறும் தரம் க.பொ.த. (உ.தர)ப் பரீட்சைப் பெறுபேற்று சான்றிதழில் குறிப்பிடப்படும்.

#### (ஆ) (12) பொதுச் சாதாரண பரீட்சை:

எவராயினும் ஒரு விண்ணப்பதாரி இலங்கையின் பல்கலைக்கழகமொன்றிற்கு அனுமதி பெற எதிர்பார்த்திருப்பின் கட்டாயமாக குறைந்தது 30 புள்ளிகளைப் பெறல் வேண்டும். இதற்கு முன்னர் (உ.தர)ப் பரீட்சைக்குத் தோற்றி அவர் 30 புள்ளிகளுக்கு அதிகம் பெற்றிருப்பாராயின் மீண்டும் தோற்ற வேண்டிய அவசியமில்லை.

#### (இ) செய்முறைப் பரீட்சையுடன் கூடிய பாடங்கள்

பாட இலக்கம் 28, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 65, 66 ஆகிய பாடங்களுக்கு எழுத்தப் பரீட்சைக்குத் தோற்றுக்கின்ற சகல விண்ணப்பதாரிகளும் செய்முறைப் பரீட்சைக்கு அழைக்கப்படுவார்கள். இவ்விரு வகைப் பரீட்சைகளுக்கும் தோற்றும் பரீட்சார்த்திகளுக்கு மாத்திரம் இப்பாடங்களுக்கான பரீட்சைப் பெறுபேறுகள் வழங்கப்படும். செய்முறைப் பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிக்கும் விண்ணப்பதாரிகள் அனுமதி அட்டையில் குறிப்பிட திகதியில் செய்முறைப் பரீட்சைக்கு தோற்றுதல் வேண்டும். உரிய தினத்தில் தோற்றத் தவறும் பரீட்சார்த்திகளுக்கு செய்முறைப் பரீட்சைக்கு தோற்றுதலுக்கு வேறு ஒரு சந்தர்ப்பம் வழங்கப்படமாட்டாது என்பதுடன் செய்முறைப் பரீட்சை முழுமையாக நிறைவுற்ற பின்னர் மீண்டும் ஒருமுறை செய்முறைப் பரீட்சை நடாத்தப்படமாட்டாது.

(ஈ) கல்வி அமைச்சினால் வெளியிடப்பட்டுள்ள 2016/13 இலக்கமும் 2016.4.26 ஆம் திகதியுடைய சுற்றுநிருபத்திற்கமைவாக பாடங்கள் தெரிவு செய்யப்பட வேண்டும். அச்சுற்றுநிருபத்திலுள்ள பாடத்துறைகளுக்கமைவாக ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட பாடத்துறைகளுடன் இணைந்தொழுகாத ஏனைய பாடச்சேர்மானங்களைத் தெரிவுசெய்யும் பட்சத்தில், விண்ணப்பதாரிகள் 'குறித்த பாடத்துறைகளில் எதிலும் அடங்காத' (Non stream) என அறிமுகப்படுத்தப்பட்டுள்ளதன் பரீட்சைப் பெறுபேறுகளை வெளியிடுகையில் 'நாடளாவிய தரம்' (Island Rank) மற்றும் 'மாவட்ட தரம்' (District Rank) வெளியிடப்படமாட்டாது. அச்சுற்று நிருபத்துக்கு இணைந்தொழுகாத பாடச்சேர்மானங்களைத் தெரிவு செய்வதால் பரீட்சார்த்திகள் முகங்கொடுக்க வேண்டியேற்படும் பிரச்சினைகள் தொடர்பான எந்த பொறுப்புக்களையும் இத்திணைக்களம் ஏற்றுக்கொள்ளாது என்பதை தயவுடன் அறியத்தருகின்றேன்.

- 2022.08.19 ஆம் திகதி நள்ளிரவு 12.00 மணிக்குப் பின்னர் இப்பரீட்சைக்காக விண்ணப்பிக்க முடியாது. குறிப்பிட்ட திகதிக்குப் பின்னர் நிகழ்நிலை முறைமையில் விண்ணப்பிக்க முடியாது.
- ஒரு விண்ணப்பதாரி ஒரு விண்ணப்பப்படிவத்தை மாத்திரமே அனுப்ப முடியும். தகவல்களை மாற்றி ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட விண்ணப்பப்படிவங்கள் அனுப்பும் சந்தர்ப்பத்தில் அவரது சகல விண்ணப்பப்படிவங்களும் இரத்துச் செய்யப்படும் என்பதுடன் அப்பரீட்சார்த்தி தொடர்பாக சட்ட நடவடிக்கையும் எடுக்கப்படும். பரீட்சைப் பெறுபேறுகளை வழங்கிய பின்னராயினும் இப்படியான முறைகேடான செயல் தெரியவரின் பெறுபேறு இரத்துச் செய்யப்படுவதுடன் சட்ட நடவடிக்கைக்கமைவாக தண்டனைக்குள்ளாவார்.

### 03. பரீட்சைக் கட்டணம் செலுத்துதலும் விண்ணப்பப்படிவத்தை தரவிறக்கம் (Download) செய்தலும் - 2வது படிமுறை

பரீட்சைக் கட்டணம் அஞ்சல் தபால் அலுவலகத்தின் மூலமோ வங்கி அட்டைகள் (Credit / Debit Payment) மூலமோ மேற்கொள்ள வேண்டும்.

3.1 அஞ்சல் அலுவலகத்தின் மூலம் கொடுப்பனவு மேற்கொள்வீர்களாயின் "Payment method" இன் கீழுள்ள "Pay by postal number" எனும் இணைப்பைத் தெரிவு செய்க. உங்களுக்கு அங்கு கிடைக்கப்பெறும் 'குறிப்பு இலக்கத்தை' (Reference number) தபால் அலுவலகத்தில் வழங்கிய உரிய தொகையை செலுத்தி பெற்றுக்கொண்ட பற்றுச்சீட்டை உங்கள் வசம் வைத்துக்கொள்ள வேண்டும். பணத்தை செலுத்திய பின்னர் பரீட்சைத் திணைக்கள உத்தியோகபூர்வ வலைத்தளத்தில் நுழைந்து உங்கள் விண்ணப்பத்தை தரவிறக்கம் (Download) செய்ய முடியும்.

**கொடுப்பனவு பூர்த்தியடைந்த பின்னர் உங்களுக்கு கிடைக்கப்பெறும் குறுஞ்செய்தியிலுள்ள இணைப்பை (Link) செயற்படுத்துவதன் மூலம் உரிய விண்ணப்பத்தை தரவிறக்கம் (Download) செய்து கொள்ள முடியும்.**

3.2 வங்கி அட்டைகள் (Credit / Debit card) மூலம் பணம் செலுத்துவதற்காக "Payment method" இன் கீழுள்ள "Pay by credit/debit" நிகழ்ச்சியைத் தெரிவு செய்தல் வேண்டும்.

பாட எண்ணிக்கை	1	2	3	4	5
கட்டணம் (ரூபா)	150/-	200/-	250/-	350/-	400/-

04. உங்கள் விண்ணப்பத்திலுள்ள தகவல்களுக்கு அமைய பரீட்சை அனுமதி அட்டை உங்களுக்கு கிடைக்கப்பெறும். பரீட்சை அனுமதி அட்டையில் ஏதேனும் மாற்றம் செய்ய வேண்டியிருப்பின் பரீட்சை அனுமதிப்பத்திரம் கிடைத்த பின்னர் பரீட்சைத் திணைக்களத்தின் உத்தியோகபூர்வ வலைத்தளத்தினுள் நுழைந்து (07) நாட்களுக்குள் உரிய மாற்றங்களை மேற்கொள்வதற்கு சந்தர்ப்பம் வழங்கப்படும்.

05. உங்களால் சமர்ப்பிக்கப்பட்ட விண்ணப்பப்படிவத்தில் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கும் விவரங்களுக்கும் பரீட்சைக்குத் தோற்றுவதற்கு தங்களுக்கு கிடைக்கப்பட்டுள்ள அனுமதி அட்டையிற்குமையே வேறுபாடுகள் இருப்பின் அது தொடர்பாக ஏதேனும் விசாரணைகள் இருப்பின் உங்களுக்கு அனுமதிப்பத்திரம் கிடைத்தவுடன் உடனடியாக கீழுள்ள தொலைபேசி இலக்கங்கள் மூலமாக பரீட்சைத் திணைக்களத்தின் பாடசாலைப் பரீட்சைகள் ஒழுங்கமைப்பு, பெறுபேறு கிளைக்கு தொடர்பு கொள்ள வேண்டும்.

06. **சகல தனிப்பட்ட விண்ணப்பதாரிகளும் தமது நிரந்தர வதிவிட முகவரியையும் தமது தொலைபேசி இலக்கத்தையும் குறிப்பிட வேண்டுமென்பதுடன் தாம் கல்விகற்ற தனியார், சர்வதேச பாடசாலைகளின் பெயர், முகவரியையோ, தொலைபேசி இலக்கத்தையோ குறிப்பிடலாகாது**

#### 07. ஆளடையாளத்தை உறுதிப்படுத்தல்

பரீட்சை மண்டபத்தினுள் பரீட்சார்த்திகள் பரீட்சைக்குத் தோற்றும் எல்லா சந்தர்ப்பத்திலும் தமது ஆளடையாளத்தை உறுதிப்படுத்துவதற்காக ஆப்பதிவுத் திணைக்களத்தால் வழங்கப்பட்ட தேசிய அடையாள அட்டையை அல்லது செல்லுபடியான கடவுச்சீட்டை அல்லது செல்லுபடியாகும் சாரதி அனுமதிப் பத்திரத்தை கட்டாயமாகச் சமர்ப்பிக்க வேண்டும். இதுவரை தேசிய அடையாள அட்டை பெற்றுக்கொள்ளாத விண்ணப்பதாரிகள் இதற்குரிய விண்ணப்பப்படிவத்தை கிராம அலுவலர் ஊடாக ஆப்பதிவு திணைக்களத்தின் ஆளடையாளர் நாயகத்திற்கு தாமதமின்றி சமர்ப்பித்து தமது தேசிய அடையாள அட்டையைப் பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும்.

08. இப்பரீட்சை தொடர்பாக அரசு பாடசாலைகளிலிருந்தும் / கட்டணம் அறவிடும் / அறவிடாத அரசு அனுமதி பெற்ற தனிப்பட்ட பாடசாலைகளிலிருந்தும் / அனுமதி வழங்கப்பட்ட பிரிவெனாக்களிலிருந்தும் முதலாவது, இரண்டாவது முறையாகப் பரீட்சைக்குத் தோற்றும் சகல விண்ணப்பதாரர்கள் தவிரந்த ஏனைய அனைவரும் உரிய பரீட்சைக் கட்டணத்தைச் செலுத்தல் வேண்டும். அவ்வாறு கட்டணம் செலுத்தப்படாத விண்ணப்பப்படிவம் இரத்துச் செய்யப்படும்.

09. இப்பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிப்பதற்கு விசேட தேவையுடைய விண்ணப்பதாரிகள் இருப்பின் "Candidates with Special Education Needs" இன் கீழே தகவல்களை பூர்த்தி செய்வது கட்டாயமானது.  
**குறிப்பு:** இப்பரீட்சை தொடர்பாக செலுத்தப்பட்ட பரீட்சைக் கட்டணம் முழுமையாகவோ, பகுதியாகவோ மீளளிக்கப்படமாட்டாதென்பதுடன் வேறு பரீட்சைகளுக்கு மாற்றப்படவுமாட்டாது.

**இப்பரீட்சைக்கு விண்ணப்பித்து எந்த ஒரு விளாப்பத்திரத்திற்கோ அல்லது ஒரு விளாப்பத்திரத்தின் ஒரு பகுதிக்கோ தோற்றாத பரீட்சார்த்திகள் மட்டுமே, பரீட்சைக்குத் தோற்றாத பரீட்சார்த்திகளாகக் கருதப்படுவார்கள். அத்தகைய பரீட்சார்த்திகளின் பல்கலைக்கழக அனுமதி தொடர்பான பரீட்சை எத்தனம் (CAAttempt) செல்லுபடியற்றதாகிவிடாது என்பதால் அதற்காக எந்த வைத்திய அத்தாட்சிப் பத்திரமும் அவசியமற்றது. இவர்கள் தமது அனுமதி அட்டையைப் பாதுகாப்பாக வைத்திருப்பதே எந்த ஒரு பாடத்திற்கும் பரீட்சார்த்தி தோற்றவில்லை என்பதனை நிரூபிப்பதற்கான ஒரே ஆதாரமாகும். இது தொடர்பாக வைத்திய சான்றிதழ்களையோ வேண்டுகோளையோ திணைக்களத்திற்கு அனுப்புவது அவசியமற்றது.**

மேற்படி விடயங்கள் தொடர்பாக ஏதேனும் விசாரணைகள் இருப்பின் கீழுள்ள தொலைபேசி இலக்கங்கள் மூலமாக தொடர்பு கொள்ளவும். தொலைபேசி இலக்கம் : 011-2784208/011-2784537/ 011-2786616 தொலைநகல் இலக்கம் : 011 - 2784422

தொடர்பு எண் : 6/3/AL/2023  
பாடசாலைப் பரீட்சைகள் ஒழுங்கமைப்பு,  
பெறுபேற்றுக் கிளை,  
இலங்கை பரீட்சைத் திணைக்களம்  
த.பெ.1503, கொழும்பு.  
2023.09.08

எச்.ஜே.எம்.சீ. அமீத் ஐயசந்தர  
பரீட்சைகள் ஆளடையாளர் நாயகம்.